

對外經貿大學 甲子慶聯誼

匡翹基金舉辦 郭莉施建軍彭新達等出席



郭莉(右)接受施建軍致送的感謝狀。香港文匯報記者曾慶威攝



對外經濟貿易大學慶祝創校60華誕，賓主祝酒。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)對外經濟貿易大學今年迎來創校60周年華誕，一直支持該校的匡翹基金日前假灣仔君悅酒店舉辦「熱烈祝賀中國·對外經濟貿易大學建校60周年暨海外校友慶祝母校60年誕辰聯誼會」，中聯辦副主任郭莉、經濟部部長王丙辛，對外經濟貿易大學校長施建軍教授，匡翹基金主席彭新達，以及海內外校友聚首一堂，歡慶60華誕，氣氛熱烈。

施建軍：海內外支持助全能發展

施建軍在聯誼會上致辭，感謝香港熱心人士多年來的慷慨支持，成就建校60周年這一重要的里程碑。他說：「學校在發展過程中受到海內外廣泛關注和支持，政府機構、企業家、財團、大公司等紛紛向學校捐資設立基金或獎學金如匡翹基金，積極支持校內學生的全能發展。」

施建軍又指出，國際貿易是香港發展的基礎，也是中國走向世界的橋樑，對外經濟貿易大學建校60年來培養了眾多經貿人才，為國家現代化作出了巨大貢獻。目前全球經濟狀況日益複雜，對商貿人才的要求愈來愈高，該校培養人才的責任也愈來愈重。

他又表示，該校將主動適應世界經濟形勢和國家商務事業發展的需要，努力把大學建成為政府的思想庫、智囊團。

彭新達：今年發50名額助學金

校友之一、匡翹基金主席彭新達應邀發言，指基金2008年成立至今已資助了25名學生入讀對外經濟貿易大學及北京師範大學，又透露今年全年目標是發放50名額的助學金，相信所有受助學生都能充分發揮其學術成就，開拓進取、勇於創新、成材有為。

翁以登霍震宇方文標楊劍到賀

當日出席的嘉賓主要來自商界及教育界，包括香港科技大學副校長翁以登、霍英東基金會董事霍震宇、方樹福堂基金董事方文標、華潤集團副總裁郭晉清、五豐行副總裁李樹清、旭日集團董事長楊劍等。

對外經濟貿易大學創建於1951年，是全國重點大學之一，坐落於北京朝陽區，現有學生1.4萬人，分別就讀經濟、管理、法律及文學4大門類，為中國經濟與社會發展發揮重要作用。



冉孟雨、羅鑫萍、阮耀立組成最佳拍檔，一同體驗香港之旅。香港文匯報記者莫雪芝攝

中國海外邀內地童來港交流

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由中國海外集團主辦、慈善機構「親切」協辦之「歡樂童學會2011中國海外內地·香港夏令營」交流活動已經順利結束。30名來自內地5所中國海外希望小學的學生代表，聯同15名香港小學生組成「最佳拍檔」，共同體驗為期5日的交流活動。

參觀太空館暢遊迪士尼

是次夏令營活動由8月1日至5日進行，分為自然生態之旅、文化探索之旅、藝術探索之旅、夢幻探索之旅共4個不同的主題。期間，內地學生參觀了西貢、地質公園、太空館、太平山頂、星光大道，並遊覽了迪士尼、鴨寮街等。他們又在賽馬會創意藝術中心、薩瓦納藝術設計學院一同學習交流。

就讀中國海外三峽希望小學5年級的冉孟雨開心地說：「香港到處都是好玩的地方，每一天都很快樂，還交了不少新朋友。」她還打算在舊區買個小紀念品送給父母親。

首次走出大山來到香港繁華都市的羅鑫萍，是四川都江堰中國海外新建特殊教育學校的學生。她說：「第一次來香港，第一次看到大海，乘船、坐纜車時感到既新奇又興奮，希望下次可以帶妹妹來玩。」

香港小學生阮耀立對這些新朋友印象深刻，覺得他們性格開朗，又會關心人，幾天相處下來，自己也學到很多，例如如何溝通和關心他人，在太空館看電影時他們聽不懂廣東話，自己也會幫忙翻譯。

歡樂童學會互助建友誼

中國海外集團負責人說，夏令營今年第二次舉辦，名為「歡樂童學會」，是在一個無競爭的環境下，寓教於樂，透過體驗遊戲、不同形式的創作、香港社區探索等活動，讓大學生會開懷接納、平等參與及學習欣賞，兩地學生以拍檔形式參與，互相幫助，在輕鬆的環境下共建友誼。

仁愛蔡黃玲玲基金撥20萬助傑青歐遊

香港文匯報訊 由屯門民政事務處及屯門區青年活動委員會主辦的「成功有約」屯門區青年自我挑戰及獎勵計劃「正能量凝聚日」日前圓滿舉行。計劃透過舉辦不同類型訓練課程、體驗機會及社區活動，協助青年人建立正確的價值觀及人生態度，提升區內青年對社會的歸屬感及承擔。「仁愛堂蔡黃玲玲教育基金」更撥款共20萬元資助傑出青年遠赴歐洲進行考察交流活動，擴闊他們的視野，迎向未來的挑戰與機遇。

張國財古漢強等主禮

典禮當日，屯門民政事務專員張國財太平紳士，屯門區青年活動委員會主席古漢強，青年發展工作小組召集人陳麗群及仁愛堂董事局主席蔡黃玲玲蒞臨主禮，令典禮倍添隆重。

嘉賓高皓正及黃榮新更與在場200多名中學生分享個人成功跨越難關的經驗，更鼓勵青年人定下人生願景，並努力向目標邁進。



蔡黃玲玲(左)遞交20萬支票助傑出青年赴歐洲考察。

安哥拉開發區官員今訪澳

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)應中國商務部邀請，安哥拉開發區建設部級官員研習班11名副部長級官員、11名司局長及企業領導，在北京和深圳交流治國理政和考察學習中國經濟技術開發區管理經驗後，於今日開始集體訪問澳門。代表團將了解澳門經濟社會發展情況和「一國兩制」的偉大實踐，以及澳門作為中國與安哥拉等葡語國家商貿平台的作用。

出席中國商務部研習班

參加由中國商務部主辦的「安哥拉開發區建設部級官員研習班」之主要官員有來自安哥拉總統經濟事務顧問、外交部、農業、農村發展和漁業部、地礦和工業部、城市建設部、高等教育部、財政部、石油部、電信和資訊技術部、交通部及計劃部等11名副部長，另外還包括經濟特區、電信、海關、交通、傳媒、財政及水電部等11名司局長及企業領導。

港台青年夏令營 大陸行紀念辛革

香港文匯報訊 香港各界紀念辛亥革命100周年活動籌委會日前舉行尋訪辛亥革命先賢足跡——2011年港台地區青年學生「百年辛亥革命大陸行」夏令營簡介訓練日，香港僑界社團聯合會副會長、籌委會主席梁淦基，香港僑界社團聯合會司庫、籌委會副主席黃楚基應邀出席訓練日。大會除向營友簡介夏令營的注意事項外，還邀得教育局高級教育主任楊景輝擔任演講嘉賓，就著名電影《十月圍城》進行了交流和分享。

250生訪中山廣州武漢北京

是次夏令營營期為本月12日至22日，將在香港、北京舉行開幕式和閉幕式，先後到訪中山、廣州、武漢、南昌等革命勝地參觀考察，遊覽各地的孫中山紀念館、孫中山紀念公園、黃埔軍校、黃花園公園、武漢紅樓、黃鶴樓和侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館等著名景點，體驗革命先賢在100年前的點滴，極具意義。夏令營吸引數百位來自香港各大專院校學生報名，最後取錄250名學生參加。

安排營友看電影《十月圍城》

大會安排各營友觀看著名電影《十月圍城》，將100年前革命先賢的軼事「活生生」地呈現在大家眼前。



青年出席辛亥大陸行夏令營訓練日，場面盛大。

楊景輝表示，在過去30年來，國家已發生翻天覆地的變化，但在繁華盛世的背後，確實經過不少艱苦奮鬥過程，包括辛亥革命、五四運動事件。他強調，「革命旨在反對封建制度，讓社會走向現代化，令社會能更民主自由，改變滯不前不的社會現狀。若要避免浴血紛爭場景重現，社會就要有持續的發展，人們就要有不間的進步。」

楊景輝：港青具3大競爭優勢

他又認為，本港的青少年其實十分優秀，與內地、台灣青少年相比，本港青少年擁有三大優勢：一是擁有較寬闊的視野；二是擁有較明確的價值觀；三是具有較良好的外語水平。他希望，本港青少年要多到世界各地走走看看，增加自身的所見所聞，繼續擴闊視野，認識世界各地的歷史由來，不斷自我進修，對維持香港競爭力及整體發展有着很重要幫助。他寄語營友要借鑒歷史，認清自己的發展方向，不論學習還是工作都要不怕吃虧才會成功。

羅定市長萬木林訪龍總

香港文匯報訊 廣東省羅定市市委副書記、市長萬木林一行7人日前拜訪九龍總商會，副理事長鄭寶和、王慧玲、劉建華，副監事長戴焯南、曾仞千、趙之雄，主任石耀東及理事李廣林到會接待。

萬：資源開發蘊商機

萬副書記表示，是次到訪的目的

是結交朋友、參觀學習以及尋求商機，並簡介了羅定市的概況，強調羅定市礦產及人才等資源豐富，3大產業以農業、工業及盆地最為發達，由於當地交通發展起步較慢，故前30年的發展較少，因此仍有很多資源待開發，潛力無限，希望九龍總商會組團到羅定市考察參觀、投資置業。



劉建華致送錦旗予萬木林。

陳崇業膺馬灣鄉委會主席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)馬灣鄉事委員會第34屆執行委員就職典禮日前在馬灣中華基督教會小學禮堂舉行，陳崇業膺聯席主席，范敬文任副主席。新界鄉議局主席劉皇發、荃灣民政事務專員張岱楨、中聯辦新界工作部林伙卿、荃灣區議會主席周厚澄應邀主禮，參加就職典禮的社會各界人士逾300人。

陳：「和諧互助」建設社會

陳崇業致辭稱，自己一直以來以服務鄉民為己任，今有幸被選連任，定當克盡己任為鄉民謀福祉，協助政府與鄉民建立良好的關係，維持新界原居民及非原居民之間的和諧共處，發揮互助互愛的精神。

他多次強調「和諧」的重要性，表示馬灣發展計劃已經改善了島上原居民的居住環境和對外交通，也促進了馬灣旅遊事業的新發展。而發展計劃的成功進行，有賴於政府、發展商以及村民的合作，鄉事會在其中擔當溝通橋樑的角色，以互惠互利的原則，既保障了原居民應有的權益，也促進工程順利進行，證明了「和諧互助」的確是社會建設的良方。

陳崇業亦介紹了鄉事會未來的工作計劃，他說，村民所關注的馬灣天后廟換屋計劃、舊區居民的治安和衛生環境、丁屋地的需求及本港大型基建工程影響漁民水質等問題，已經列入首要處理的事務。

第34屆馬灣鄉委會成員包括：主席陳崇業、副主席范敬文、總務主任吳炳坤、財務主任陳容喜、稽核主任樊炳雄、工商漁業主任黎德全、文娛康樂主任鍾新有等。

製衣從業員協會慶65周年



製衣服飾從業員協會首長在典禮上舉杯祝酒。香港文匯報記者陳巧顏攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)製衣服飾從業員協會日前假黃大仙富臨漁港酒家隆重舉行「慶祝65周年會慶聯歡聚餐會」，當晚筵開逾60席，700多人歡聚一堂。會上設有抽獎、競技遊戲、職業安全健康有獎問題遊戲，並有歌唱和舞蹈表演，還頒贈紀念品予50年會慶會員。

蕭翠芳：維護關心同工權益

製衣服飾從業員協會主席蕭翠芳在致辭時，表示該會創會至今65年，一直立足於行業，積極維護和關心業內員工的權益，得到廣大會員和同業的支持，取得了今天的業績。更難能可貴的是，有一批數十年如一日，支持該會的資深會員。

蕭主席並匯報了會務工作。她透

露，由千禧年開始，該會已逐步形成第三代的會務群體，且用了3年時間完成由第二代交班給第三代的歷史任務。隨着會務發展需要，本着精益求精的精神，把會務委員會架構精簡改革，並設立7個策劃組，共同策劃統籌和推動會務發展。

去年近千人參與康樂活動

她表示，該會一向致力開展各項文娛康樂活動，以豐富會員同業的業餘生活，根據不同層次的會員需要，先後組成了義工團、康樂組、文娛婦女組、青年組、地區聯絡及頤康之友社等組織，並開設多樣化的活動及各式興趣班組。去年參與文娛康樂班組等活動有近千人次，參與該會及社會服務的義工服務時數達1.7萬多小時。